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یم صهیونیستی به ایران  آغاز حملات وحشیانه رژ

اسلامی موج جدیدی از همبستگی را در میان آحاد 

مختلف مردم ایران پدید آورد. از نخستین ساعات 

روز جمعه که در پی حمله دشمن جنایتکار تعدادی 

از فرماندهان ارشد نظامی به همراه استادان دانشگاه و دانشمندان 

هسته‌ای در کنار تعدادی از زنان و کودکان ایرانی به شهادت رسیدند، 

شخصیت‌های مختلفی در شبکه‌های اجتماعی با صدور نامه و بیانیه، 

کید  یم کودک‌کش را محکوم و بر ضرورت پاسخ کوبنده به آن تأ رفتار رژ

کردند. »فرهیختگان« در ادامه مواضع و اظهارات استادان دانشگاه‌های 

کشور را مرور کرده که در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

استادان دانشگاه از حق دفاع مشروع و ایستادگی در برابر دشمن صهیونیستی می‌گویند

درس ایران‌دوستی 
در دانشگاه ایستادگی

قمارباز  پلیدی‌اش را 
نشان داد

آقای قمارباز در اثنای مذاکره با چراغ سبز حمله که به نتانیاهو 

داد، پروتکل‌های جهانی را زیر سؤال برد و پلیدی‌اش را نشان 

داد. مردم هم متوجه این تناقض می‌شوند. 

رژیم صهیونیستی هر جنایتی علیه مردم بی‌گناه فلسطین، 

یمن و ایران انجام می‌دهد. علی‌رغم اینکه ۴۰ سال قبل امام 

گفت این رژیم فاسد باید از بین برود، خیلی از کشور‌های 

منطقه همراهی نکردند و با او دست دادند. 

این وضعیت می‌طلبد ما کنار هم باشیم و با سابقه طولانی 

دفاع از ایران، اختلافات را کنار گذاشته و با حضور کنار 

دولت از آن دفاع کنیم. 

 تشدید سانسور 
 نشانه ضربه‌های دقیق 
به اهداف دشمن است

ارعاب و تروریسم چیزی جدید در تاریخچه رژیم 

صهیونیستی نیست! به‌دست گرفتن ابتکار عمل و تعیین 

واقعیت روی زمین تنها راه حل راهبردی مقابله است. 

دلخوشی به حرف‌های سیاستمداران سراب است و 

گفت‌وگو و مذاکره زمانی قابل اعتناست که در میدان 

عمل واقعیت را به نفع خود تغییر داده باشیم. با تجربه 

برجام و مذاکره اخیر چه اطمینانی به گفتگوی جدید سر 

امنیت مردم است آن هم دو رژیمی که به هیچ عنوان 

قابل اعتماد نیستند.  

حکمت، شجاعت و جسارت نیرو‌های مسلح ثابت کرد 

به‌جای اعتماد به دشمن به آن‌ها اطمینان کنیم. تشدید 

سانسور گسترده خبری در اسرائیل نشانه روشنی از 

ضربه‌های دقیق ایران به اهداف دشمن است. 

 یکپارچه  مقابل جنایت 
مقاومت می‌کنیم

این حمله، از جنس حملاتی بود که گروه‌های مختلف 

در طول تاریخ به ایران انجام داده‌اند؛ از اسکندر گرفته 

 حمله‌ای به تأسیسات 
ً
تا مغول و عراق. این اتفاق صرفا

هسته‌ای نبود، بلکه به کل کشور ایران حمله شد. ما 

ایرانیان باید اختلافات سیاسی‌مان را کنار بگذاریم 

و همه یک دست جلوی این جنایت مقاومت کنیم. 

جبهه حق  در برابر جبهه کفر 
قرار گرفته است

فکر می‌کنم این روز‌ها، از همان روز‌هایی است که تمام 

جبهه حق یک طرف و تمام جبهه کفر یک طرف دیگر قرار 

دارند. در قرآن آمده است که ما مؤمنین را در زمان‌های 

مختلف امتحان می‌کنیم. امتحان‌هایی که استقامت 

مؤمنین در مسیر حقی که هستند ارزیابی می‌شود. 

من به‌نظرم مهم‌ترین کاری که ایران می‌تواند بکند این است 

که آنقدر این حملات را باید ادامه دهیم تا هزینه جنگ برای 

 اگر یک هفته موشک باران را ادامه 
ً
اسرائیلی‌ها زیاد بشود. مثلا

دهیم، سیستم رژیم صهیونی فلج خواهد شد و مردمشان، 

نظام فعلی‌شان را عوض خواهند کرد. 

ادامه از صفحه۴ ادامه در صفحه۵ 

باید جدی‌تر در ارتقای توان علمی‌وفناوری بکوشیم

حمله تجاوزگرانه رژیم اسرائیل در شهید نمودن هموطنان 

عزیزمان به ما آموخت که اسناد مدون بین‌المللی برای 

همزیستی مسالمت‌آمیز و توسعه پایدار ملل، چقدر دچار 

سیاست‌زدگی شده است و چقدر برای استقرار صلح و عدالت 

ناتوان است. 

یرانی مذموم است؛ اما دفاع از تمامیت ارضی  گرچه جنگ و و

و ارزشی کشور و آمادگی و همچنین استفاده بهینه از توان 

دانشی و سرمایه‌ای لازم و حیاتی است. 

ما دانشگاهیان باید جدی‌تر در ارتقای توان علمی‌وفناوری 

بکوشیم و با تحلیل واقع‌بینانه کاستی‌هایمان در حوزه‌های 

تعاملات بین‌المللی، همبستگی ملی و شورونشاط در مشارکت 

اجتماعی جوانان برای حفظ توسعه کشور را بیابیم و رفع کنیم. 

اعظم ایرجی‌زاد 
عضو هیئت علمی دانشکده فیزیک دانشگاه صنعتی شریف

در دفاع از ایران تردید نکنیم

حمله رژیم صهیونیستی اسرائیل با بیش از 200 جنگنده نظامی 

به بیش از 300 نقطه جمهوری اسامی ایران و توسعه آن در 

شهر‌های کوچک و بزرگ ایران عزیز و به شهادت رساندن سرداران 

بزرگ که هر کدام ارزش والائی همچون یک ملت را داشتند، یک 

جنگ بزرگ محسوب می‌شود که مستلزم واکنش سخت در سطح 

یک مجازات بزرگ است. شهیدان بزرگ سردار سرلشکر باقری، 

سردار سرلشکر سلامی، سردار سرلشکر رشید و سردار سرلشکر 

حاجی‌زاده و البته برادر دانشمند شهید جناب استاد دکتر طهرانچی 

عزیز که الحق انسانی مؤمن، باهوش و اثر‌گذار و لایق شهادت بود 

و همچنین سایر دانشمندان بزرگ هسته‌ای، نشانه آغاز جنگ بزرگ 

و البته به‌دنبال آن ان‌شاءالله واکنش فراگیر و اثرگذار برای مقابله با 

آپارتاید صهیونیسم خواهد بود. 

نظام صهیونیسم عامل مهم غصب سرزمینی، کشتارجمعی، ترور، 

ناآرامی و زورگوئی و تهدید با تکیه بر بمب هسته‌ای و سلاح‌های 

کشتار جمعی است که خود خطر بزرگ برای منطقه و کل جهان 

محسوب می‌شود. 

پیدایش جنبش صهیونیسم در اواخر قرن 19 به رهبری تئودور هرتزل 

و با هدف ایجاد یک »میهن ملی یهودیان« در سرزمین ظهور پیامبران 

یعنی فلسطین مقدس آغاز شد. 

اگرچه ظهور رژیم صهیونیستی اسرائیل را به بهانه کشتار یهودیان 

توسط آلمان نازی نسبت می‌دهند ولی واقعیت این است که روحیه 

متجاوز و زورگوئی صهیونیستی در نقشه راه ترسیم شده هرتزل در 

سال 1896 در کتاب مشهور او تحت عنوان دولت یهود به‌عنوان یک 

استراتژی راهبردی تجاوز و استقرار ترسیم شده بود. 

دراعلامیه بالفور )1917( دولت برتیانیا در زمان جنگ جهانی 

اول وعده تأسیس میهن ملی یهودیان در فلسطین را صادر کرد. 

بین سال‌های 1917 تا 1947 دولت بریتانیا قیمومیت مهاجرین 

یهودی به سرزمین‌های اشغالی را بر عهده گرفت و زمینه‌های این 

تجاوز بزرگ را فراهم کرد. 

نهاد‌های بین‌المللی و در رأس آن‌ها سازمان ملل متحد که وظیفه 

حمایت از تمامیت ارضی کشور‌ها را بر عهده دارند در مسیر 

مشروعیت دادن به این تجاوز قرار گرفتند. 29 نوامبر 1947 قطعنامه 

181 مجمع عمومی سازمان ملل، فلسطین را به دو بخش یهودی و 

عربی تقسیم کرد و به صهیونیست‌های متجاوز که کمتر از 7 درصد 

از مالکیت زمین‌های سرزمین فلسطین را داشتند، 55 درصد سهم و 

به صاحبان سرزمین فلسطین 45 درصد اختصاص داد. 

در چهارم می‌1948 دیوید بن گوریون رئیس آژانس صهیونیستی 

یهود، استقلال دولت و رژیم اسرائیل را در تل‌آویو اعلام کرد. فردای 

آن روز ارتش‌های مصر، سوریه، لبنان، اردن و عراق وارد جنگ با 

اسرائیل غاصب شدند )جنگ اول اعراب و اسرائیل( و نتیجه آن 

غلبه رژیم صهیونیستی و غصب 78 درصد خاک فلسطین شد. 

آمریکا اولین کشوری بود که دولت اسرائیل را در سال 1948 به 

رسمیت شناخت و طی این دوره نزدیک به 80 سال بالاترین کمک 

ساح‌های نظامی را به اسرائیل کرده است. طی 20 سال گذشته 

حدود 150 میلیارد دلار کمک نظامی و نزدیک به 2 تریلیون دلار 

کمک به زیر ساخت اقتصادی اسرائیل کرده است و یک متحد تمام 

عیار و همه جانبه برای اسرائیل محسوب می‌شود. 

مسیر ظلم و تجاوز به حقوق مردم فلسطین، لبنان، سوریه، یمن، 

مصر و عراق طی بیش از 80 سال حضور غاصبانه و 130 سال 

قیمومیت ظالمانه ادامه پیدا کرده است و مهمترین عامل ناآرامی، 

جنگ، تجاوز و کشتار جمعی کودکان در منطقه و جهان شده است. 

متأسفانه آمریکا، انگلیس، آلمان و فرانسه حامیان محوری این 

»جامعه خطرناک و ظلم‌آفرین« یعنی رژیم اسرائیل بوده‌اند و در 

همین حمله اخیر، نه تنها تجاوز اسرائیل را محکوم نکردند، بلکه 

او را صاحب حق و واکنش متجاوزانه دانستند. 

این در حالی است که رژیم غاصب اسرائیل به هیچ‌یک از تعهدات 

بین‌المللی متعهد نبوده و عضویت و تعهد به آن‌ها را نپذیرفته است. 

رژیم غاصب اسرائیل به پیمان‌های مهم مثل 1. آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی IAEA، 2. معاهده عدم اشاعه سلاح‌های هسته‌ای 

NPT، 3. پیمان منع جامع آزمایش هسته‌ای CTBT، 4. پیمان 

ممنوعیت سلاح‌های هسته‌ای TPNW، 5. سازمان منع سلاح‌های 

شیمیایی )OPCW( و 6. کنوانسیون منع سلاح‌های بیولوژیکی 

BWC متعهد نبوده است و مصداق رژیم ر‌ها شده و بدون تعهد 

به تأمین صلح و آرامش در جهان بوده است. این در حالی است 

که جمهوری اسلامی ایران متعهد به همه این تعهدات و پیمان‌های 

بین‌المللی بوده است و به لحاظ اندیشه‌ای و معرفتی با سلاح هسته‌ای 

و سلاح‌های شیمیایی و کشتار جمعی مخالف است. 

رژیم اسرائیل، چیزی جز فضای کشتار، ترور، کینه، فتنه، تجاوز، 

بی‌رحمی به همگان اعم از کودکان و غیرنظامیان و برخورد‌های 

ظالمانه از خود برجای نگذاشته است. 

از مردم جهان و افکار عمومی ملت‌ها انتظار می‌رود نسبت به این 

تجاوز و کشتار و فضای ترور و وحشت واکنش نشان دهند و الا 

این منبع خشونت، دیروز غزه، لبنان، یمن و امروز ایران را هدف 

قرار داده و فردا همه کشور‌های جهان در معرض خطر این غده 

سرطانی خواهند بود. 

کوتاهی دولت‌ها در مقابله با اسرائیل غاصب، این رژیم را تبدیل 

به آپارتاید جدیدی کرده است که در آینده اولین قربانیان اروپائی‌ها 

خواهند بود. 

راهبرد اصلی جمهوری اسلامی ایران با همه توان ملی و منطقه‌ای، 

تمرکز بر رژیم غاصب اسرائیل و به تعبیر رهبر حکیم انقلاب 

»مجازات سخت« که منجر به فروریختن نظام صهیونیستی اسرائیل 

شود، مورد هدف باید باشد. 

واکنش فراگیر و همه‌جانبه بر علیه رژیم اسرائیل یک ضرورت 

مشروع و قطعی است که امروز ناظران بین‌المللی، افکارعمومی 

مردم جهان و البته ملت شریف ایران آن را طلب می‌کنند. هر نوع 

کوتاهی خسارت‌بار و نابخشودنی است. بدیهی است راهبرد 

دورن‌نگر و پیش‌بینی‌کننده نسبت به کنش‌ها و واکنش‌ها یک 

ضرورت کانونی است. 

سعید رضا عاملی
عضو هیئت علمی دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران

زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه 
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 در دفاع  از ایران 
تردید نکنیم

تجربه تاریخی نشان داده توسل به دشمنان برای رفع 

مشکلات و بحران‌های داخلی، یا تذبذب میان مردم 

و حکومت در دفاع از ایران )مانند ایلغار مغول( منجر 

به پیامد‌های دهشتباری شده که دهه‌ها و سده‌ها ادامه 

داشته است. در دفاع از ایران تردید نکنیم. هیچ‌گاه 

بیگانگان برای ما صلح و آبادی نیاورده‌اند. 

محمدرضا جوادی یگانه
عضو هیئت علمی دانشکده جامعه‌شناسی دانشگاه تهران

انتقام ، حق هر کشوری است 
که  مورد تهاجم قرار می‌گیرد

وقتی از یک طرف مذاکره می‌کنند و از یک طرف مناطق 

مسکونی را بمباران می‌کنند و استادان را در منزل و هنگام 

خواب شهید می‌کنند و این اتفاقات با هیچ پروتکل جهانی 

سازگار نیست، نشان می‌دهد این بدبینی به غرب وجود 

دارد و باید با اطمینان با آن‌ها برخورد کرد. 

رژیم صهیونیستی اولین بارش نیست که چنین جنایتی 

می‌کند، همان بلایی را که سر مردم مظلوم فلسطین آورد، در 

ایران، یمن و جا‌های دیگر پیاده می‌کند و جامعه جهانی هم 

 در همچین شرایطی انتقام 
ً
جز تماشا کاری نمی‌کند. قطعا

قانونی حق هر کشوری است که مورد تهاجم قرار بگیرد. 

محمد فخارزاده
عضو هیئت علمی دانشکده مهندسی برق دانشگاه صنعتی شریف

همه  برای ایران  می‌جنگیم

دشمنی استعمارگران با ما به یک نقطه غیرقابل بازگشت 

رسیده است. بعد از دشمنی طولانی که برای چپاول 

منابع ما داشتند و سال‌ها روی کشور ما خیمه‌زده‌اند. 

بعد از تلاش برای کسب استقلال در قالب انقلاب، 

احساس کرده‌اند ما در برابر آن‌ها تهدید وجودی هستیم. 

این‌ها آخرین شانس‌های خودشان را امتحان می‌کنند؛ 

قمار می‌کنند، به ما آسیب می‌زنند، عزیزانی را از ما 

می‌گیرند ولی نمی‌دانند ما با وجود سایق مختلف 

یم. جنگ شروع شده و  بیشتر پشت هم متحد می‌شو

با الفاظی مثل مذاکره و تنش‌زدایی نمی‌توان ملت را 

فریب داد. ملت الان یک ید واحده است، حتی اگر 

به‌روی هم می‌ایستادیم امروز همه برای  در گذشته رو

ایران می‌جنگیم. 

کبر ابوالحسنی علی‌ا
عضو هیئت علمی دانشکده فیزیک دانشگاه صنعتی شریف

محمود بهمن‌آبادی
عضو هیئت علمی دانشکده فیزیک دانشگاه صنعتی شریف

دشمنان استقلال و پیشرفت 
ایران را تحمل نمی‌کنند

دولت ایران در یک پروسه منطقی، وارد مذاکره شد تا 

هم از حقوق ایران دفاع و شرایط سخت تحریمی را رفع 

کند، هرچند دلایل آمریکایی‌ها برای این تحریم و فشار 

اقتصادی غیرمعقول است، اما رفعش کمک شایانی به 

اقتصاد ملی می‌کند. 

وقتی به نقاطی در کشور برسیم که استقلال ملی‌مان 

حفظ شود و روی پای خودمان پیشرفت کنیم، دشمنانی 

مثل اسرائیل نمی‌توانند تحمل کنند و هر طور شده 

می‌خواهند ضربه‌ای به کشورمان بزنند. علتش هم 

این است که از یک قدرت یکپارچه و منسجمی که 

بتواند هژمونی استکبار مسلط بر جهان را به هم بریزد، 

می‌ترسند. استقلال ملی یک کشور مستقل، سدی است 

جلوی آن استکباری که می‌خواهد بر جهان سلطه داشته 

باشد و ایستادن جلوی آن سلطه، هزینه دارد. 

به نظرم حمله اسرائیل باید با اتحاد ملی ما مواجه شود 

و همه ما یکپارچه آن را محکوم کنیم و پشت نیرو‌های 

مسلح عزیز کشورمان قرار بگیریم تا این استقلالی که 

برایش بیش از ۱۰۰ سال زحمت کشیده‌ایم، حفظ شود 

و جوابی به طرف‌های زورگوی غربی بدهیم تا سر جای 

خودشان بنشینند. 

ابراهیم آزادگان
عضو هیئت علمی گروه فلسفه علم دانشگاه صنعتی شریف

 ایران عزیز  راست‌قامت 
و استوار بمان

ایران عزیز و زخمی، فقط می‌توانم بگویم شکیبا باش. ما 

تو را همچنان، با سینه‌ای ستبر و قامتی استوار، با بازوانی 

قوی و شانه‌هایی که خمیدگی را نمی‌شناسد، می‌خواهیم. 

می‌دانم زخم‌هایی عمیق بر روح و جسمت وارد شده، اما 

برای همه آنانی که به تو عشق می‌ورزند و آینده خود را 

در دامان تو تعریف کرده‌اند، مهربان و صبور، فقط بمان. 

می‌دانم درد‌ها در دل داری و کوه‌ها حرف برای گفتن. اما 

امروز، گاه شکیبایی است و بس. غبارِ غم از رخسارِ زیبا و 

بی‌مانندت خواهیم زدود و پای سخنان دردآلودت خواهیم 

نشست. پس تا آن روز، راست‌قامت و استوار، فقط بمان. 

مسعود نیلی 
عضو هیئت علمی دانشکده مدیریت و اقتصاد دانشگاه صنعتی شریف

الهام کدخدایی
عضو هیئت علمی دانشکده مطالعات جهان دانشگاه تهران

درسی  برای  همه  ایرانیان

اسرائیل نمی‌توانست روشن‌تر از این ذات پلید و شرورش 

را نشان دهد. امیدوارم همه ایرانیان عمق خطر را درک 

کنند. در طول سالیان، هر بار که ایران تلاش داشته 

با آمریکا و غرب تنش‌زدایی کند، اسرائیل به نحوی 

خراب‌کاری کرده‌است. باشد که این درسی باشد برای 

همه ایرانیان. 

آمریکا از هیچ تلاشی برای لیبی‌کردن ایران دریغ 

نخواهد کرد! 

مهدی جعفری
عضو هیئت علمی دانشکده کامپیوتر دانشگاه صنعتی شریف

باید  پاسخ داد  و جنگید

من مثل خیلی از ایرانی‌های دیگر جنگ را دوست 

؛ اما وقتی حمله 
ً
ندارم، هیچکس هم دوست ندارد قطعا

می‌شود، آن هم به این سبک که با بهانه دفاع از خود، 

مردم و مجتمع‌های مسکونی را در کنار فرماندهان و 

دانشمندان هدف قرار می‌دهند، پس باید پاسخی از 

طرف ایران داده بشود؛ اگر لازم است برای اینکه کشورم 

در جنگ نباشد، ما هم بالاخره باید جنگی انجام بدهیم. 

اولویت من جنگ نیست، من در کودکی‌ام جنگ را دیدم و 

باید بشود از آن پرهیز کرد، اما اگر زمانی نشود جلوی آن را 

گرفت، راه آخر آن است که باید جنگید. 

آرش امینی
 عضو هیئت علمی دانشکده برق دانشگاه صنعتی شریف

 شورای امنیت 
از حق دفاع ایران حمایت کند 

روز گذشته اعضای هیئت علمی دانشکده علوم اجتماعی 

دانشگاه تهران نامه‌ای خطاب به دبیرکل سازمان ملل متحد 

نوشتند. در این نامه آمده است: »با کمال تأسف این روز‌ها 

کشور ایران که سرزمینی کهن و با پیشینه بلند فرهنگی 

و علمی است، آشکارا مورد تجاوز نظامی اسرائیل قرار 

گرفته که منجر به شهادت و مجروح شدن تعداد قابل 

توجهی از هم‌میهنان به‌ویژه استادان دانشگاه، دانشجویان، 

زنان و کودکان شده است. در این تجاوز اصول بنیادین 

منشور ملل متحد از جمله منع توسل به زور و احترام به 

تمامیت ارضی کشور‌ها نقض شده که از اعمال متخلفانه 

در حقوق بین‌الملل محسوب می‌شود و رژیم متجاوز را 

مسئول پاسخگویی بین‌المللی می‌سازد. چنین تجاوزی، 

مطابق ماده ۵۱ منشور ملل متحد، حق ذاتی ایران را در 

دفاع مشروع تا رفع کامل تهدید و ایجاد بازدارندگی در 

برابر تکرار تجاوز به رسمیت می‌شناسد.«

اعضای هیئت علمی دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران 

کید کردند: »انتظار می‌رود شورای امنیت سازمان ملل  تأ

متحد، به عنوان متولی صلح و امنیت بین‌المللی، با اقدامات 

فوری، قاطع و مؤثر خود مانع از تداوم تجاوز شده و از حق 

مشروع ایران در دفاع از خود حمایت کند. ترور دانشمندان 

برجسته، استادان دانشگاهی و اشخاص نظامی در منزل و در 

کنار خانواده، حمله به اماکن مسکونی و به شهادت رساندن 

زنان و کودکان بی‌گناه، حمله به زیرساخت‌های غیرنظامی 

و نیز به تأسیسات صلح‌آمیز هسته‌ای، نقض آشکار حقوق 

بین‌الملل بشردوستانه و مصداق بارز جنایت جنگی است 

که قابلیت پیگرد حقوقی دارد. به این سبب بنا به وظایف 

ذاتی و بین‌المللی آن سازمان و مسئولیت سنگینی که از 

سوی ملت‌ها به عهده‌تان گذاشته شده است و نیز از حیث 

مسئولیت اجتماعی بین‌المللی که متوجه مجامع بین‌المللی 

می‌‬ باشد؛ ما اعضای هیئت علمی دانشکده علوم اجتماعی 

دانشگاه تهران از آن مقام درخواست داریم همت و تلاش 

خود را جهت محکوم و پاسخگو کردن کامل رژیم اسرائیل 

در قبال جنایاتش عملی نمایید. ما فقط نگران ایران نیستیم، 

بلکه نگران صلح جهانی هستیم.«

در پایان این نامه آمده است: »در نزدیک به دو سال گذشته، 

رژیم اسرائیل در عریان‌ترین شکل، تمام هنجار‌های حقوق 

بشری و قواعد حقوق بشردوستانه بین‌المللی و ارزش‌های 

صلح، دموکراسی و انسانیت و اعتبار نهاد‌های بین‌المللی 

را زیر پا گذاشته و به نقض حقوق بشر ادامه داده است. 

از جنابعالی می‌خواهیم در برابر جنایات دولت اسرائیل 

ایستادگی و آن را به شدت محکوم کنید، چراکه استمرار 

خوی تجاوزگری منطقه را به آشوبی بزرگ کشیده و جهان 

را متضرر خواهد کرد‎. با آرزوی تحقق آرامش و صلح 

پایدار در جهان.«

شبکۀ پیشنهادات ملی برای 
مقابله با دشمن تشکیل شود

جمع کثیری از اعضای هیئت علمی دانشگاه شهید بهشتی 

نیز در پی شهادت پنج استاد این دانشگاه توسط رژیم 

صهیونیستی، بیانیه‌ای صادر کردند و نوشتند: »هر برگ 

از تاریخ پرآوازۀ این مرز و بوم، حاوی شواهدی از عشق، 

شرافت، ایثار و مدارا است. به گواه کتب عتیق و سطرسطر 

شعر اسطوره‌سرایان ایران، این چهار عنصر در ذات و هویت 

فرهنگ ایرانی است که این ملت همواره به آن‌ها بالیده 

است و حالا دوران ماست. برای آنکه مدیون گذشتگان و 

آیندگان نباشیم، باید با عشق، ایثار، شرافت و مدارا کردن با 

هم، دشمن را تا آن طرف خانه‌اش پس بزنیم. ان‌شاءالله.«

در این بیانیه خطاب به نظامیان و مرزبانان کشور تأکید شده 

است: »از اینکه دفاع را از خاک دشمن شروع کرده‌اید کمال 

 حمایت می‌‌کنیم. تا زمانی 
ً
تشکر را داریم و از شما کاملا

که دشمن از دَرِ صلح و مدارا با کشور و ارزش‌های ما بر 

نیامده، بتازید. ما با همۀ وجود حامی شما و ایران هستیم. 

اگر وعده‌های صادق دشمن را سرعقل نیاورد، رویکرد آفندی 

ابابیل، خروج از NPT و تشکیل هسته‌‌های پشتیبانی فرامرزی 

با مشارکت ایرانیان خارج از کشور را پیشنهاد می‌کنیم. همواره 

همۀ ایرانیان و از جمله دانشمندان در بزنگاه‌های حیاتی ایران، 

در خدمت سرزمین مادری هستند.«

استادان دانشگاه شهید بهشتی خطاب به دستگاه دیپلماسی 

اظهار کردند: »این حملات با چراغ سبز و حمایت دستگاه 

دیپلماسی آمریکا بوده است. تا زمانی که به آن‌ها چراغ قرمز 

نشان نداده‌اند و با شرایط برابر و با احترام به قوانین بین‌‌المللی 

 از گفت‌و‌گو پرهیز کنید. گرچه 
ً
سرمیز مذاکره نیامده‌‌اند، اکیدا

گفت‌و‌گو و تعامل شرافتمندانه یک اصل ضروری است.«

در بیانیه استادان دانشگاه شهید بهشتی از رئیس جهور 

تقاضا شده تا »شبکۀ پیشنهادات ملی برای مقابله با دشمن« 

تشکیل شود. 

فرهاد اردلان
 عضو هیئت علمی دانشکده فیزیک دانشگاه صنعتی شریف

حسین اسدی
عضو هیئت علمی دانشکده کامپیوتر دانشگاه صنعتی شریف

شاگردان دانشمندان 
شهید، ادامه‌دهنده راه حق 

خواهند بود

ما در یک جنگ تحمیلی هستیم و این به‌واسطه زیاده‌خواهی 

قدرت‌های پوشالی منطقه است. آن‌ها می‌خواهند نظر 

خودشان را به ملت تحمیل کنند. من تصورم این است 

که مهمترین اصل در فضای جنگ، مقاومت و نترسیدن و 

امیدوار بودن است. من مطمئنم که پیروزی از آن ملت ایران 

خواهد بود. نقشه دشمن ترس انداختن بین مردم و تجزیه 

ایران است. خوشبختانه با تدبیر‌های انجام شده و نصرت خدا 

این اتفاق نخواهد افتاد. به‌نظرم جامعه نخبگانی مهمترین 

وظیفه‌اش امیدوار کردن مردم است. من خوشحال هستم که 

ملت ایران متوقف به افراد نمی‌ماند و هر دانشمندی که شهید 

شده است، شاگردان زیادی پرورش داده است که ادامه‌دهنده 

راه حق خواهند بود. 

محمد کرباسی
عضو هیئت علمی دانشکده برق دانشگاه صنعتی شریف

»فرهیختگان« از اتخاد مواضع دانشجویان در برابر حملات رژیم صهیونیستی گزارش می‌دهد

فریاد یک‌صدای تشکل‌ها در حمایت از ایران

»حفظ ایران«؛ همان عبارتی است که گروه‌های مختلف را یک‌صدا 

می‌کند؛ کشوری که این روز‌ها دست اجنبی بار دیگر به سمت آن دراز شده 

و صهیونیست‌ها به خیال خودشان، می‌توانند ذره‌ای از خاک این سرزمین 

کهن را داشته باشند؛ اما واقعیت میدان برخلاف خیال خام آن‌هاست. 

سران رژیم منحوس صهیونیستی نه تنها در عرصه نظامی نتوانستند به اهداف 

خود برسند، بلکه با حمایت همه جانبه نسل جوان از نیرو‌های مسلح و 

محکومیت این تجاوز آشکار، نقشه‌شان در ایجاد ترس و شکستن مقاومت 

مردم هم نقش بر آب شده است. در این میان تشکل‌های دانشجویی، به 

عنوان مؤذن جامعه هم وارد میدان شده و با صدور بیانیه حمله به خاک وطن 

را محکوم کردند. موضوع پر اهمیت اینجاست که تشکل‌های دانشجویی 

که تا پیش از این جنگ تحمیلی، به دلیل دیدگاه‌های مختلف سیاسی‌شان 

گاه به تقابل فکری با یکدیگر در فضای دانشگاهی می‌پرداختند؛ اما امروز 

چه آن‌هایی که در زمره اصولگرایان تعریف می‌شوند و چه آن‌هایی که تفکر 

سیاسی‌شان آن‌ها را در زمره اصلاح‌طلبان قرار می‌دهد، مانند انجمن 

اسلامی دانشگاه صنعتی شریف، انجمن اسلامی دانشگاه فردوسی مشهد، 

انجمن اسامی رویش دانشگاه علم و صنعت، انجمن وفاق و توسعه 

دانشگاه شیراز، انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه خلیج فارس، انجمن 

اسلامی دانشجویان حکیم سبزواری و انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه 

تهران و علوم پزشکی تهران همگی در کنار یکدیگر این تجاوز آشکار به 

مرز‌های کشور را محکوم کرده‌اند تا بار دیگر نشان دهند وقتی پای کشور و 

دفاع از این مرز و بوم در میان باشد، همه دوشادوش یکدیگر قرار می‌گیرند. 

البته محکومیت این جنایت تنها به تشکل‌های سیاسی دانشجویی محدود 

نشد و دیگر فعالان دانشجویی چه آن‌هایی که در عرصه نشریات، قلم به 

دست گرفته‌اند و چه دانشجویانی که در انجمن‌های علمی فعال هستند 

نیز موضع محکم خود علیه رژیم صهیونیستی را اعلام کردند. 

   فرزندان انقلاب از هیچ کوششی 

برای دفاع از امنیت ملی دریغ نمی‌کنند
شورای تبیین مواضع بسیج دانشجویی کشور نیز با صدور بیانیه‌ای ضمن محکومیت 

حمله رژیم جعلی صهیونیستی به کشورمان نوشت: »ملت ایران از همان روزی 

که فریاد استقلال، آزادی، جمهوری اسلامی را سر داد، با دشمنی بدخواهان 

و استکبار جهانی مواجه شد. جوانان غیور این سرزمین در سال‌های ۱۳۵۸ و 

۱۳۵۹ با حضور در میدان نبرد و مقابله با تهاجم دشمن، عرصه دفاع مقدس را به 

مدرسه‌ای برای خودسازی و انسان‌سازی تبدیل کردند و با وحدت و یکپارچگی، 

هویت دینی و ملی خویش را به جهانیان اثبات نمودند. امروز نیز فرزندان انقلاب، 

آماده‌اند تا برای دفاع از امنیت ملی و فداکاری در راه ملت شریف و غیور ایران، 

از هیچ کوششی دریغ نورزند. با شعار »انتقام سخت«، سوخت موشک‌های 

ایرانی را برای نواختن سیلی برق‌آسا بر چهره رژیم صهیونیستی تأمین می‌کنیم.«

   پاسخ پشیمان‌کننده به دشمن حق کشور ماست
اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل دانشگاه‌های سراسر کشور یکی 

از همان تشکل‌هایی است که با صدور بیانیه‌ای، به این تجاوز واکنش نشان داد. 

در بخشی از این بیانیه آمده است: »باید دانست در این حملات که با محوریت 

آسیب به نظام جمهوری اسلامی، زیرساخت‌های آن و همچنین ایجاد رعب 

 با چراغ سبز ایالات متحده و غرب جامه 
ً
و وحشت صورت گرفته‌است، قطعا

عمل به خود پوشانیده و از هر خط قرمزی که در محافل بین‌المللی از آن سخن 

به میان آمده عدول و عبور کرده است. اکنون که ما حق دفاع مشروع از خود 

را محفوظ می‌دانیم باید با تمام توان از وطن، حاکمیت و استقلال میهن خود 

دفاع نماییم و این اقدام بی‌شرمانه صهیونیست‌ها را با پاسخی کوبنده، سخت 

م انقلاب اسلامی، حضرت 
ّ

و دردناک پاسخ دهیم. همانگونه که رهبر معظ

ه‌العالی(، در پیامشان فرمودند، دست قدرتمند نیرو‌های 
ّ
ظل

ّ
امام خامنه‌ای)مد

ح جمهوری اسلامی این رژیم را ر‌ها نخواهد کرد و بی‌شک باید آینده تلخ 
ّ
مسل

و دردناکی را برای ضحاک‌صفتان صهیونی رقم زد.«دفتر تحکیم وحدت نیز با 

صدور بیانیه‌ای با تأکید بر اینکه ریشه غده سرطانی باید برچیده شود، نوشت: 

»از نیروی نظامی کشور می‌خواهیم با هوشمندی و قوت تمام، به فکر انتقامی 

دندان‌شکن و نابودکننده باشند. اکنون اسرائیل با همکاری همپیمانان جانی خود 

که در رأس آن‌ها آمریکاست جنگی را شروع کرده که پایان آن باید به دست ما 

رقم بخورد. جنایت سحرگاه 23 خرداد که با شهادت سرداران، دانشمندان و 

همچنین مردم عادی همراه بود باید طوری پاسخ داده بشود که برای همیشه 

در تاریخ بماند و این مهم فقط در یک حالت امکان است، نابودی اسرائیل.«

   حمله به ایران غیرقابل توجیه است

انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه تهران و علوم پزشکی تهران نیز با صدور 

بیانیه‌ای هم‌صدا با دیگر تشکل‌های دانشجویی، اقدام جنگ‌طلبانه رژیم 

صهیونیستی در حمله به کشور را محکوم کرد و نوشت: »در شرایطی که برپا 

ماندن اصول گفت‌وگو و تعامل در عرصه بین‌الملل لزوم برقراری آرامش در منطقه 

بوده، مورد تجاوز قرار دادن خاک کشور و کشتار غیرنظامیان، نه تنها در تناقض با 

قوانین بین‌المللی و غیرقابل توجیه است، بلکه خطر جدی برای ثبات منطقه‌ای 

و تهدیدی مستقیم علیه صلح جهانی شمرده می‌شود.« 

همچنین مجمع آرمان دانشگاه صنعتی اصفهان نیز با صدور بیانیه‌ای حملات 

صهیونیست‌ها به کشورمان را محکوم کرد. در بخشی از این بیانیه آمده است: 

»رژیم متجاوز و کودک‌کش صهیونیستی، که ماهیت پلید و دشمنی دیرینه‌اش با 

ملت‌های آزاده جهان هرگز بر کسی پوشیده نبوده است، این بار با حمله مستقیم به 

تهران، آخرین پرده از خباثت و تجاوز خود را آشکار کرد. پاسخ به این حمله باید 

قاطع، کوبنده و بدون کوچک‌ترین ملاحظه باشد. هرگونه تأخیر و محافظه‌کاری 

تنها دشمن را گستاخ‌تر خواهد کرد.« 

بسیج دانشجویی دانشگاه شهید بهشتی هم با انتشار توییتی نوشت: »ملت 

ایران به خوبی می‌داند که هدف نهایی آمریکا و موشِ کثیف منطقه، نابودی 

موجودیتی به نام »ایران و مردم سرافراز آن« است. آن‌ها نه با مذاکره مستقیم و 

غیرمستقیم، نه با پذیرش FATF و نه با دادن هر باج دیگری، از این هدف شوم 

خود دست برنخواهند داشت.«

   ذات چهره بی‌نقاب نظم موجود جهانی را دیدیم 

مجمع دانشجویان عدالت‌خواه دانشکده علوم اجتماعی دانشگاه تهران)آرمان( 

نیز با صدور بیانیه‌ای نوشت: »شهادت سرافرازانه سرداران ما و کشتاری که ۲۳ 

خرداد شاهد آن بودیم، ذات چهره بی‌نقاب نظم موجود جهانی است که رژیم 

صهیونیستی سگ هار همین نظم است. تمامی اعلام همدردی‌ها و تأسف‌های 

از سوی این نظم و به خصوص آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، تا زمانی که منجر 

به تغییر یک واقعیت میدانی نشود، اقدامی فریبکارانه و پوششی به نفع رژیم 

صهیونیستی فهمیده می‌شود. جنگ علیه غزه در ۷ اکتبر و سپس جنگ علیه لبنان، 

برای تمامی مردم منطقه زنگ خطری بود که بهای آن، خون ده‌ها هزار شهید و 

زخمی است. حادثه امروز، کمی ما را با واقعیت روزمره آن دو منطقه شامخ و 

سرافراز آشنا کرد و خونمان را به خونشان پیوند زد. البته! وجود فرهنگ مقاومتی 

مترصد و گوش به زنگ نسبت به تحولات منطقه، امری است که برای پایداری 

در این جنگ وجودی، لازم و ضروری است و به یادآوری دائم آن، می‌تواند 

مانع از دیدن بیشتر چنین صحنه‌هایی داخل منطقه و ایران عزیزمان می‌شود.«

جامعه اسلامی دانشجویان دانشگاه گیلان نیز با انتشار توییتی نوشت: »این یک 

نبرد ترکیبی است که سه ضلع اصلی آن عبارتند از حمله نظامی، نفوذ داخلی 

و جنگ روانی. در بعد نظامی، دشمن صهیونیست شکننده و آسیب پذیرتر از 

آن است که تصور می‌شود. در این میان نفوذ داخلی و جنگ روانی از مهم‌ترین 

ابعاد این نبرد به شمار می‌آیند.«

   پاسخ نیرو‌های مسلح 

درس عبرتی برای متجاوزین باشد
نمایندگان نشریات دانشجویی کشور نیز در بیانیه‌ای تجاوز رژیم صهیونیستی را 

محکوم و اعلام کردند: »این جنایت‌ها، هرگز ما را از مسیر حق و عدالت منحرف 

نخواهد کرد. ملت بزرگ ایران و جوانان بصیر این مرز و بوم، همواره نشان داده‌اند 

 بر 
ً
که در برابر هرگونه تجاوز و ستمی، با صلابت و اقتدار خواهند ایستاد. ما قویا

حق مسلم جمهوری اسلامی ایران در پاسخگویی قاطع، متناسب و پشیمان‌کننده 

به این تجاوزات تأکید می‌ورزیم. پاسخی که نه تنها درس عبرتی برای متجاوزان 

باشد، بلکه مایه آرامش دل‌های مظلومان و آزادگان جهان گردد.«

جامعه اسلامی دانشجویان علوم پزشکی همدان نیز در این باره با صدور بیانیه‌ای 

نوشت: »فارغ از هر نوع عقیده و باور، ما ایرانی هستیم؛ غرورملی میراثی است 

که از رستم و کوروش به جا مانده؛ امروز روزی است که به غرور ملی ایران و 

تمامیت خاک مقدس ایران هتک حرمت شده آن هم از سوی دستان نحس و 

نجس حرامزادگان یهود و صهیونیسم؛ اتحاد و وحدت و غرور ایران را به خون 

بخرید و به هزار جان شیرین نفروشید. بدانید این جنگ را شما شروع کردید اما 

پایانش را ما تعیین خواهیم کرد )شهید سپهبد قاسم سلیمانی(.« 

   حمله رژیم صهیونیستی 

نمونه‌ای از بی‌ثبات‌سازی هدفمند منطقه است
همچنین تشکل‌ها و کانون‌های دانشجویی دانشگاه‌های علوم پزشکی تهران نیز با 

صدور بیانیه‌ای نسبت به این تجاوز آشکار واکنش نشان دادند. آن‌ها در بیانیه خود 

نوشتند: »ما حمله اخیر رژیم صهیونیستی به خاک ایران را تجاوزی جنایتکارانه به 

حاکمیت ملی کشور، نقض آشکار اصول بنیادین حقوق بین‌الملل از جمله ماده 

4 منشور ملل متحد که استفاده از زور علیه تمامیت ارضی یا استقلال سیاسی 

کشور‌ها را ممنوع می‌دارد و تهدیدی علیه امنیت منطقه‌ای غرب آسیا می‌دانیم. 

این اقدام که با استنادبه ادعا‌های بی‌اساس درباره فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای 

کشور و با حمایت آشکار دولت ایالات متحده انجام شده است، نمونه‌ای بارز 

از قانون‌گریزی و بی‌ثبات‌سازی هدفمند در منطقه است.« 

   حرکت متفاوت دبیر جنبش عدالتخواه

محمدرضا مریمی، دبیر جنبش عدالتخواه دانشجویی نیز با انتشار کلیپی از 

دانشجویان مسلمان و آزاده خواست تا در مقابل دولت‌هایی که امکان و اجازه 

سوءاستفاده از خاک وطن را به این رژیم اشغالگر می‌دهند، بایستند و دست 

به اعتراض بزنند. 

 او در پیام تصویری خود اعلام کرد: »رژیم اشغالگر با تعدی به خاک ایران و 

متأسفانه با مورد هدف قرار دادن بیمارستان‌ها، مناطق مسکونی و رسانه ملی 

بار دیگر به تمام عالم و آزادگان، آن روحیه خبیث و کثیف خود را ثابت کرد. این 

رژیم با همکاری آمریکا در حالی به کشور ما حمله کرد که مشغول مذاکره با 

غرب بودیم و این موضوع می‌تواند برای تمام ملت‌های دنیا، روحیه دروغگو و 

غیرقابل اعتماد غرب را ثابت کند. البته این رژیم دست به حماقت بزرگی زد، 

چراکه ملت ایران با اتکا به آیه شریفه یدالله فوق ایدیهم از رویارویی با هیچ 

نیروی نظامی هراس ندارد و البته ما منتظر چنین موقعیتی بودیم تا بتوانیم انتقام 

مردم غزه را از این رژیم کودک‌کش بگیریم.«

   نابودی اسرائیل تنها گزینه ایران در این جنگ ترکیبی
ابوالفضل محمدی، دبیر اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان نیز با انتشار توییتی 

نوشت: »ایران و اسرائیل در نقطه بی‌بازگشت قرار دارند. هر طرفی که کوتاه بیاید 

 نابودی خودش را امضا کرده است. نابودی اسرائیل تنها گزینه ایران در این 
ً
رسما

جنگ ترکیبی است؛ لذا باید پاسخ‌ها در هر مرحله کوبنده‌تر شود.«

   نبرد با رژیم صهیونیستی دیگر نه در مرز‌ها

بلکه در متن خانه‌های ماست
هسته‌های بین‌الملل بسیج دانشجویی سراسر کشور نیز با انتشار بیانیه‌ای با 

محکومیت جنایت رژیم صهیونیستی نوشت: »امروز، خط نبرد نه در مرز‌ها 

که در متن خانه‌های ماست. جنایت تروریستی اخیر، اعلام رسمی جنگی 

بود که دشمن سال‌هاست به‌صورت خزنده آغاز کرده و اکنون از سر استیصال، 

به صراحت رسانده است. رژیم صهیونیستی که از آغاز طوفان الاقصی با 

شکست‌های پی‌درپی امنیتی، نظامی، سیاسی و بین‌المللی دست به گریبان 

است، اینک با هراسی مرگبار، به ضربه‌های کور و نمادین پناه آورده است. اما 

آنچه در روز‌های اخیر به‌روشنی دیده می‌شود، نه اقتدار صهیونیسم، بلکه آشفتگی 

و تزلزل آشکار آن است؛ رژیمی که در غزه شکست خورد، در لبنان تحقیر شد، 

در رسانه‌ها بی‌آبرو گشت و اکنون در تهران دست به جنایت می‌زند، تنها در مسیر 

فروپاشی کامل قدم برمی‌دارد.«

   حمله رژیم صهیونیستی 

ماهیت تجاوزگر این رژیم را نشان داد 
انجمن‌های علمی دانشجویی دانشگاه امام صادق )ع( نیز با صدور بیانیه‌ای 

نوشت: »رژیم جنایتکار و غاصب صهیونیستی، بار دیگر با نقض فاحش 

قوانین بین‌المللی و موازین بشردوستانه، به حریم حاکمیت ملی ایران اسلامی 

تعرض نموده و بار دیگر ماهیت پلید خود را بر همگان آشکار ساخت که این 

تجاوز ناجوانمردانه منجر به شهادت جمعی از سرداران گران‌قدر، دانشمندان 

برجسته و شهروندان عزیزمان شد. این واقعه را محضر حضرت ولی‌عصر 

)عج(، مقام‌معظم‌رهبری و ملت شریف ایران تسلیت عرض نموده و اطمینان 

داریم که نیرو‌های مسلح توانمند جمهوری اسامی ایران، تحت هدایت 

حکیمانه مقام‌معظم‌رهبری، پاسخی قاطع، پشیمان‌کننده و درخور به این جنایت 

خواهند داد.«همچنین انجمن علمی مکانیک دانشگاه صنعتی مالک اشتر نیز 

در محکومیت حمله رژیم صهیونیستی به کشور نوشت: »رژیم جنایت‌پیشه 

صهیونیستی بار دیگر با ارتکاب جنایتی نابخشودنی، مراکز نظامی و مناطق 

مسکونی کشورمان را هدف حمله قرار داد و متأسفانه شماری از فرماندهان ارشد 

نظامی، استادان، دانشمندان و هم‌وطنان بی‌گناه ما را به شهادت رساند. این اقدام 

ددمنشانه که آشکارا برخلاف تمامی موازین حقوق بین‌الملل و اصول انسانی 

است، بار دیگر ماهیت تجاوزگر و غیرقانونی این رژیم را بر جهانیان اثبات کرد. 

ضمن محکومیت شدید این حمله وحشیانه، شهادت این عزیزان را به ملت 

شریف و مقاوم ایران تسلیت عرض می‌نماییم و از درگاه خداوند متعال، برای 

شهدای والامقام، علو درجات و برای بازماندگان، صبر و اجر مسئلت داریم.«


